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2023~2024学年度第二学期高一数学期中复习卷1
一、单选题（本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）





1、在中，角所对的边分别是，若，则角的大小为（     ）




A．           B．              C．              D．


2、设复数，其中是虚数单位，则复数z的虚部是（     ）

A．i             B．－i              C．1	D．

3、方程的实数根所在的区间为(       ) 




A．        B．          C．           D．



4、在中，角A，B、C所对的边分别为a，b，c，若，则为（    ）
A．等腰三角形                       B．直角三角形
C．等腰直角三角形                   D．等边三角形




5、在平面直角坐标系中，点、、.以线段AB，AC为邻边的平行四边形两条对角线中较长的对角线长为（    ）




A．          B．          C．             D．






6、如图，左图是世界最高桥——贵州北盘江斜拉桥.右图图是根据下如图作的简易侧视图（为便于计算，侧视图与实物有区别）.在侧视图中，斜拉杆PA，PB，PC，PD的一端P在垂直于水平面的塔柱上，另一端A，B，C，D与塔柱上的点O都在桥面同一侧的水平直线上.已知，，，.根据物理学知识得，则（    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 28m             B. 20m           C. 31m              D. 22m

7、我国古代数学典籍《九章算术》卷九“勾股”中有一测量问题：“今有立木，系索其末，委地三尺.引索却行，去本八尺而索尽，问索长几何?这个问题体现了古代对直角三角形的研究，现有一竖立的木头柱子，高4米，绳索系在柱子上端，牵着绳索退行，当绳索与底面夹角为75°时绳索未用尽，再退行米绳索用尽（绳索与地面接触），则绳索长为（   ）




A. 米          B. 米       C. 米           D. 米











8、已知向量、满足，且，向量，若将向量绕其起点逆时针旋转得到向量，则与向量方向相同的单位向量用向量、表示为    （    ）


A.                  B.      


C.                  D.
二、多选题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．全对得5分，少选得2分，错选不得分）
9、已知复数z，则下列结论正确的是（    ）



A．是实数       B．       C．是纯虚数      D．



10、在中，内角所对的边分别为，根据下列条件解三角形，其中有两解的是（    ）


A.             B. 


C.               D. 





11、已知、、，且，则（    ）


A．若，则

B．若，则



C．、可能是方程的两根

D．


12．已知O为坐标原点，，则（    ）


A．的最大值为

B．的最大值为2


C．对某个确定的，满足的点B有两个


D．当变化时，所有满足条件的点B形成的区域的面积为

[bookmark: _GoBack]
三、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，第16题第一空2分，第二空3分）


13、已知复数z满足，其中是虚数单位，则复数z在复平面内所对应的点的集合所围成的图形的面积为             

14、               









15．在中，，，，是中点，在边上，，，则实数m的值为__________.





16、已知函数的周期为，则正实数=       ，如果当时，该函数取得最大值，则=                
四、解答题（本大题共6小题，共70分。解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤。）

17、（本小题满分10分）已知复数z＝a＋i(a>0，a∈R)，i为虚数单位，且复数为实数.
（1）求复数z；
（2）在复平面内，若复数(m＋z)2对应的点在第一象限，求实数m的取值范围.







18．（本小题满分12分）已知与的夹角为．

(1)求的值；


(2)设，求的夹角θ．









19、（本小题满分12分）已知，，，，求：

(1)的值；

(2)的值.



20、（本小题满分12分）某科研团队对某一生物的生长规律进行研究,发现其生长蔓延的速度越来越快.开始在某水域投放一定面积的该生物,经过2个月其覆盖面积为18m2,经过3个月其覆盖面积达到27m2.该生物的覆盖面积y(单位:m2)与经过时间x(单位:月,x∈N)的关系有两个函数模型y=k·ax(k>0, a>1)与y=p+q(p>0)可供选择.
(1) 试判断哪个函数模型更合适,并求出该模型的函数解析式;
(2) 问:约经过几个月,该水域中此生物的覆盖面积是当初投放的1000倍以上?(参考数据:≈1.41, ≈1.73, lg2≈0.30, lg3≈0.48)





21、（本小题满分12分）在中，内角所对的边分别为.已知，，
，求：（1）角C的大小；（2）的面积.



















22、（本小题满分12分）如图1，某景区是一个以为圆心，半径为的圆形区域，道路，成60°角，且均和景区边界相切，现要修一条与景区相切的观光木栈道，点，分别在和上，修建的木栈道与道路，围成三角地块．（注：圆的切线长性质：圆外一点引圆的两条切线长相等）．
[image: ]





（1）当为正三角形时求修建的木栈道与道路，围成的三角地块面积；



（2）如图2，若景区中心与木栈道段连线的，


①将木栈道的长度表示为的函数，并指定定义域；

②求木栈道的最小值．
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